

鄄城:以家风文化润泽社区文明

盛夏时节,绿意盎然的虹桥社区迎来了一场别开生面的家风文化盛宴。由鄄城县古泉街道与县妇联联合主办的“家风”主题分享活动在社区家庭站温情展开,3位来自不同领域的社区代表分享了他们的家风故事,为居民们带来了一场心灵的洗礼。

社区工作者王香菊以朴实无华的语言,讲述了家族代代相传的“孝”字真谛。她提到,孝不仅仅是言语上的表达,更是日常生活中点滴行动——为老人端上热腾腾的饭菜,耐心倾听他们的唠叨,让他们感

受到被关爱。“百善孝为先,孝是家庭最坚实的根基。”王香菊的分享深深打动了在场的每一位居民,展现了优良家风在基层社会治理中的无声力量。

被邻里誉为好婆婆的宋春玲分享了她的持家之道。她以“以和为贵,以忍为高”为信条,通过真心换真心、包容理解的方式,化解了婆媳关系中的小摩擦,营造出四代同堂、其乐融融的家庭氛围。“家不是讲理的地方,是讲爱的地方。”宋春玲的朴素语言道出了家庭幸福的真谛,为年轻人上了一堂生动的家庭关系实践课。

巾帼致富能手付秀娟则讲述了家风如何转化为创业奋斗的动能。她将“诚信”二字作为事业发展的核心,从手工活加工起步,逐步发展成带动20余位街坊就业的稳定项目。“诚信是最有效的沟通方式,诚信是做人最基本的准则。以诚待人,才能拉近人与人之间的距离。”付秀娟真诚地说,“诚信待人,踏实做事”不仅是她的家训,更成为点亮社区共同富裕道路的明灯。

“听了他们的分享,让我受益匪浅。‘孝’和‘忍’‘诚与信’,这些可不只是虚头巴脑

的大道理,而是实实在在能让家庭和睦幸福的金玉良言。”社区居民张文峰感动地说道。

“家风”活动是古泉街道推进家庭文明建设、助力社区治理创新的生动实践。通过挖掘和分享普通家庭的家风故事,街道与妇联为社区居民搭建了一个交流与学习的平台。这些如珍珠般闪耀的“家风”故事,串联起社区精神文明建设的璀璨项链,为打造底蕴深厚、和谐宜居的文化社区注入了源源不断的活力。

通讯员 刘志坚 记者 焦同帅

农村厕改别变成『造景工程』

近日,媒体曝光山西稷山县多个农村公厕“只能看不能用”,由于种种原因长期锁门闲置,沦为摆设。农村公厕建而不用,不仅浪费财政资金,更背离了提升人居环境、造福一方的初衷。

农村厕改是改善人居环境的重要抓手,是惠民生的务实之策。近年来,随着这项工作的不断推进,干净整洁的农村公厕为村民日常生活带来极大便利。

但在厕改过程中也出现了一些乱象:有的地方“为改而改”,新厕设计缺陷大、质量差、保障弱,导致长期闲置;有的地方急于求成,没有充分考虑当地实际,生搬硬套搞“一刀切”;有的地方污水处理“最后一公里”难打通,配套设施迟迟不见动工……

小厕所,大民生。农村厕改关系群众切身利益,体现现代文明水平,想真正把好事办好,一点点“花架子”都要不得。

一些地方农村

厕改沦为“造景工程”,究其根源,还是少数领导干部的政绩冲动作祟,没有把农村厕改作为一项让农民真正得益的惠民事业来干,而是以“迎检心态”将之当成作秀的机会。这不仅是思想认识问题,也是作风问题。

上级部门应树立科学的考核导向,要对农业农村领域的重大工程、重大项目开展全面排查,查查有没有脱离地方实际、有没有损害农民利益、有没有浪费国家资金?要用制度手段铲除好大喜功心态的生存土壤。

厕改工程建设要考虑不同地区的经济社会发展水平、自然环境禀赋和百姓生活习惯等因素,量力而行,采取适宜的改厕模式、建设标准;还应加强日常维护,“建得起”更要“用得好”,确保政策的出发点、着力点和落脚点全链条惠民。

实事求是、真抓实干,把农村厕所建好用好,才能让老百姓真正省心、舒心、暖心、顺心。

新华社



书香润童心 阅读伴成长

近日,一场充满书香与童趣的全民阅读活动在鲁西新区丹阳街道赵李社区举办,为辖区儿童假期生活增添亮色。为满足阅读需求,该社区精心准备了丰富多样的书籍,涵盖童话、科幻、科普及历史典籍等,为孩子们打造了一个知识宝库。孩子们沉浸在书海中享受阅读乐趣,并积极分享感悟。现场气氛热烈温馨,充满欢声笑语。此次活动助力文化社区建设,培养了孩子们的阅读兴趣和习惯,让他们在阅读中开阔视野、增长知识、陶冶情操。

记者 毛慎沛 摄

曹县:暑期学堂解民忧 青春力量暖童心

暑假来临,如何让孩子度过一个充实又安全的假期,是不少家长的难题。曹县开展的“小荷学堂”与“新鸟学堂”大学生志愿服务,为留守儿童和新兴领域职工子女送上暑期关爱,用知识与陪伴化解家长的“带娃愁”。

多彩课堂 点亮假期生活

在曹县民政局未保中心的“小荷学堂”,10余名孩子正跟随大学生志愿者王春梅齐声诵读古诗。这里不仅有课本知识的辅导,还有安全守护、亲情陪伴、兴趣拓展等活动。“老师耐心解题,课程有趣,我特别喜欢。”小学生李明阳说。

在普连集镇圆梦新村社区的“新鸟课堂”,大学生志愿者井志远正为20余名小学生讲解古诗《九月九日忆山东兄弟》的文化内涵。课堂上,孩子们精神饱满,读书声铿锵有力。“在这里学到了传统文化和防溺水知识,特别开心。”小学生赵艺霖笑着说。

青春力量 传递爱与希望

今年,来自省内3所高校的42名大学生志愿者奔赴曹县各镇街,成为暑期学堂的亮丽风景。他们发挥专业所长,为孩子们打开多元视野。“团队专业多样,能帮孩子们开阔视野。”志愿者张幸告诉记者。

通说。志愿者不仅传授知识,更注重理念与思想的传递。“希望把新知识、新理念带给孩子,培养他们的兴趣,助力全面发展。”志愿者赵真的话语道出了所有志愿者的初心。

面对家长们的信任,志愿者苗家硕承诺:“家长放心托付,我们定会竭尽全力陪伴他们成长。”

民生实事 用心用情做深做实

“小荷学堂”主要面向留守儿童,“新鸟学堂”则聚焦新兴领域职工子女。自2023年创新开设“新鸟学堂”以来,已服务众多家庭。今年,曹县共开设4处“小荷学堂”、2处“新鸟学堂”,覆盖100余名留守儿童和50余名新兴领域职工子女,服务时长超20天。

为确保服务质量,曹县团县委在志愿者上岗前开展了涵盖课程设计、安全保障的专业培训。“我们将持续做好‘小荷学堂’和‘新鸟学堂’项目,强化岗前培训与服务保障,惠及更多孩子,做实民生实事。”曹县团县委书记程超表示。

这个夏天,大学生志愿者用青春力量编织起关爱网络。曹县的暑期学堂不仅是知识的课堂,更是爱的港湾,让孩子们收获成长快乐,让家长们卸下后顾之忧。

记者 毛慎沛 通讯员 张涵

赴青春之约 见证家乡蜕变

7月25日,参加“青鸟计划·才聚花都”青年人才菏泽行活动的团市委相关负责人、菏泽博士生联盟成员代表、县区大学生成员骨干、青鸟驿站负责人及返家乡实习大学生等60余人,走进曹县e裳小镇·数字经济产业园、曹县有爱共创直播基地,见证汉服产业与数字经济的深度融合。

记者 陈淑娅 摄

40余名志愿者酷暑巡查劝导——

李进士堂镇“安全红”成盛夏守护者

近日,鄄城县李进士堂镇的河流、池塘边活跃着一抹亮丽的“安全红”——防溺水志愿队的身影。他们奔波于村庄、学校、河岸,守护着孩子们的安全。

“我们镇紧邻黄河,水域众多,防溺水是安全工作的重中之重。”李进士堂镇人大主席张军介绍,“为此专门成立了‘珍爱生命 预防溺水’志愿服务队,旨在提高家长和孩子的安全意识。”

该志愿服务队有40余名成员,由镇村干部、教师、家长、大学生等组成,分布在各村居。队长林演华说:“我们每天轮流巡查重点水域,及时劝导靠近水边的孩子,并组织防溺水知识讲座,发放宣传单,悬挂横幅,开展演练。”志愿服务队员祝迎春表示:“作为母亲,更能理解家长的担忧。

林演华坦言志愿服务不易:“酷暑天巡查,有时日行十几公里。即便偶遇不

理解,我们仍坚持劝导,因为每一次提醒都关乎生命守护。”可喜的是,越来越多的村民主动加入,分工负责巡查、宣传、制作警示标识等,并与政府、学校形成联动机制。

3年来,志愿队累计悬挂条幅100余幅,安放救生竿200余根,发放宣传材料8000余份、召开现场宣讲会10余场,成功劝离带孩子在黄河边玩耍的家长30余起,劝返独自在水边嬉戏的孩子40余起,有效遏制了溺水事故。

李进士堂镇防溺水志愿队成员用实际行动守护着孩子们的安全,他们的辛勤付出赢得了群众理解与支持,也让防溺水安全意识深入人心。

通讯员 程梓洋 记者 焦同帅

2025菏泽秋季汽车惠民消费文化展

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市市场监督管理局、菏泽市城市管理局

主办单位:菏泽日报社

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博、今日头条等新闻号、

山河新闻App、中国菏泽网、抖音、直播、户外等

各大主流强势媒体。

时间:2025年8月15日—17日

地点:牡丹广场(菏泽大剧院广场)

招商范围:汽车、电动自行车、家电家居

图书、食品、游玩等

诚寻冠名协办单位

招商电话:15965665219 18905308202

山东鑫泽铜业有限公司鑫泽铜业副产品综合回收再利用技术改造项目

鑫泽铜业副产品综合回收再利用技术改造项目位于单县化工产业园,委托山东博瑞达环保科技有限公司承担该项目环境影响评价工作,根据《环境影响评价公众参与办法》,项目环境影响报告书征求意见稿形成后特向公众进行信息发布,征求与该项目环境保护有关的意见。公众可至单县人民政府网查看本项目环境影响评价报告书征求意见稿。公众可自行下载公众意见表,打印、填写与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见,相关公众意见表递送至山东鑫泽铜业有限公司。联系方式如下:

建设单位:山东鑫泽铜业有限公司
通信地址:山东省菏泽市单县化工产业园
联系人:黄总
联系电话:13792111298

随着项目实施进程及环评工作的开展,相关信息将完善或调整。

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网郓城县供电公司现对已销户用户的未退款余额进行全面清退。请符合条件的客户持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件,前往用电所在辖区内的供电营业厅办理退费事宜。

特此公告!

国网山东省电力公司郓城县供电公司
2025年7月28日